
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 16 ottobre 2019 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Ferrando - Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Mabel Riolfo - Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Eugenio Aluffi - Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Simona Bertoldo – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

***** 

Omissis 

***** 

Difese d’ufficio 

Il Consiglio, vista la convocazione della Commissione difese d’ufficio e patrocinio 

a spese dello stato pervenuta il 01/10/2019, delibera di incaricare la consigliere 

avv. Simona Bertoldo per partecipare alla riunione a Roma prevista per il 30/21 

ottobre. 

***** 

Omissis 

***** 

Audizione del C.O.A. da parte dell’intergruppo parlamentare sulla 

geografia giudiziaria a Roma il 21/10/2019 

Il Consiglio, 

letto l’invito dell’intergruppo parlamentare sulla geografia giudiziaria per 

l’audizione del C.O.A. lunedì 21/10/2019 presso Palazzo Montecitorio; 

udita la relazione del Presidente che ricorda l’orientamento espresso nella scorsa 

riunione consiliare in relazione alla presa di posizione da assumere in tale 

audizione; 



udita la relazione del consigliere avv. Aluffi che individua quattro aspetti salienti 

da sottoporre all’intergruppo parlamentare, riportati nella mail inviata al 

Presidente nella giornata di ieri, che si allega al presente verbale; 

uditi gli interventi dei consiglieri presenti in quali si sono espressi nelle persone 

degli avv. Modaffari, Lanteri e Rum a favore del semplice invio di una 

comunicazione scritta ripropositiva del contenuto della mail dell’avv. Aluffi e 

comunque per la proposizione, in sede di audizione, dei soli dati di fatto ivi 

indicati, ritenendo che il Consiglio non sia titolato ad esprimere alcun giudizio e 

quindi che non dovesse essere neppure convocato; nonché nelle persone degli 

avv. Aluffi, Ferrando, Riolfo, Cedro e Bertoldo a favore dell’espressione di un 

giudizio a favore della riapertura del Tribunale di Sanremo); 

acquisito dalla segreteria dell’Ordine il numero degli attuali iscritti con studio 

nell’ex circondario del Tribunale di Sanremo, pari a 383, nonchè il numero degli 

attuali iscritti con studio nell’originario circondario del Tribunale di Imperia, pari 

a 164; 

dopo ampia discussione, delibera, con il voto contrario dei consiglieri Riolfo, 

Cedro e Bertoldo, che in sede di audizione dell’intergruppo parlamentare che si 

terrà a Roma presso Palazzo Montecitorio il delegato designando si limiterà a 

rappresentare i soli dati di fatto riportati nella mail di cui sopra, con le 

precisazioni in oggi fornite dalla segretaria dell’Ordine; delibera inoltre, con 

l’astensione dell’interessato, di designare il consigliere avv. Eugenio Aluffi quale 

delegato a partecipare all’audizione di cui sopra. 

***** 

Certificato di compiuto tirocinio 

Il Consiglio, vista la richiesta presentata dal Dott. Omissis in data 15/10/2019, 

verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte dell'istante, 

delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio di cui all'art. 45 

L. 247/2012. Si comunichi. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il giorno 23.10.2019 alle ore 11.00. 

Il Presidente                                                         Il Consigliere Segretario 


